10. cviceni z M1110, podzim 2020

Priklad. 1. Najdéte matici prechodu (id)z,, mezi bazemi o = (2% + = + 1,2 + 2,2 — )
afB=(z*+2,2%—x— 1,2+ 1) prostoru Rs[z].

Spoctéte ji prvné piimo z definice a potom pomoci matic prechodu (id). , a (id). g, kde
e = (2% m,1).

Uvédomte si na tomto piikladé, Ze s maticemi prechodu se pocita jinak s bazemi a jinak
se soufadnicemi. S bazemi zapisovanymi do fadku takto:

o= 5 (id)/ﬂ’,a?
ale se souradnicemi vektoru takto:

(u)p = (id)s.a(u)s-
Napiste analogické vztahy pro matice obecnych linearnich zobrazeni.
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Priklad. 2. Na minulém cviceni v piikladu 4 jsme hledali matici linedrniho zobrazeni ¢ :
R3? — R? zadaného pfedpisem )
¢, (Fey e

12 3\ ("
Pl =y 1 1) |®
My heo U L /plp
v bazich o = ((1,0,1)7,(1,1,2)7,(1,-1,2)")a 8 = ((1,2)7, (2, 3)"). Tentokrat ji spo&i-

tejte pomoci “vzore¢ku” s maticemi piechodu, kde se vyskytuji standardni baze R? a R2.
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Priklad. 3. Najdéte predpis pro sloZené zobrazeni ) o ¢ : R?® — R?

(o) (l’i) =A (9&)

dvou linedrnich zobrazeni ¢ : R* — R? a ¢y : R? — R3 zadanych na vektorech bdzi takto:
P(1,0,1) = (4,1), 0(1,1,2) = (9,1), 9(1,—1,2) = (5.3)
W(1,2) = (4,3,11), ¥(2,3) = (7,4,18).
Uméli byste bez pocitani zjistit, zda je sloZené zobrazeni linedrni izomorfismus?
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Priklad. 5. Pomoci fadkovych dprav spoctéte determinant matice
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Priklad. 6. Vypoctéte determinant matice
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Priklad. 7. Vypoctéte determinant matice
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